

8. Količ se mora v jamo poprej zasaditi, kakor pa drevesce. Količ je treba ošpičiti in ožgati in ravno postaviti. Potem zasujemo jamo do $\frac{3}{4}$ z dobro prstjo. Na to se razgrnejo korenine drevesca in pokrijejo z izkopano zemljo. Vse se tako osiplje, da nastane okrogla jamica okolo debla. Frišnega gnoja ne smemo tukaj nikoli rabiti.

9. V mokrotni ali preplitvi zemlji se drevesom napravijo prsteni kupi, v katere se potem drevesca posadijo. Posajeno drevo mora vselej v jami nekoliko višje iz zemlje stati, kakor je prej stalo v drevesnici. Tudi se ne sme količu privezati, dokler se ni zemlja vsedla. Pregloboko saditi drevesa je velik pogrešek.

10. Količ se ne sme dotikati krone ter ima na južno-zapadni strani od drevesa stati. Kdor zamore, naj pritrdi drevesce za dva količa tako, da se zabrani vsako ribanje.

11. Vsajena drevesca naj se ovijejo s slamo, da jih spomladni vetrovi preveč ne izsušijo. Zoper zajce se drevesca pomažejo z apneno vodo ali se ovijejo s trnjem.

12. Jabolčnih, hruševih in češnjevih dreves ni treba pri zazajenju prirezovati, pač pa naj se drugo leto zlasti slabe vejice prikrajšajo. Slive prirezujejo se do 5–6 očes.

13. Sprva vsako leto, pozneje pa vsako 2.—8. leto, se jeseni v kroni porežejo vse prepogoste ali križem rastoče veje. Suhljad in vsi tati ali hobodki se odstranijo vsako leto.

14. Vsaka rana na deblu in vejah se ima opazno prirezati in z drevesnim voskom zamazati. Odprta debela kaže zamazati s katranovcem. Bolne veje treba je gladko odrezati in zamazati.

15. Mah, lišaj, posušena skorja se ima postrgati. Časih je dobro, da močnejše veje in deblo pomažemo z zmesjo apnene vode, kravjeka ali ilovice.

16. Zemlja okoli debla se največkrat okoplje in pokrije z gnojem ali tratnico na opak položeno.

17. Ožig in rak moramo hitro izrezati ter bolne dele spirati z gnojnico, kateri smo nekoliko lesnega pepela primešali. Slabotna debela kaže narezati; kjer pa preveč kecmeca teče, ondi se nekaj korenin poreže.

18. Gnoji se drevesom spomladi, da močno v les rastejo, meseca julija in avgusta pa, da nastavijo močnih popkov cvetnih za prihodnje leto. Najboljše gnojilo je gnojnica. Ta se ima precej proč od debla vlivati ali v narejene luknje ali v izkopani okrog, da se potem skoz zemljo do korenin cedi.

19. Stara drevesa zamoremo pomladiti, ako jim vejevje prirežemo, slabe sorte pa zboljšamo s tem, da jim vcepimo boljnih sort. V stare jame, kjer je prej stalo sadunosno drevo, ne smemo nikdar vsaditi mladega drevesa iste sorte.

20. Dober drevesni vosek se naredi, ako vzamemo 250 gramov smole, ga pri malem ognju mešamo s spiritom, kojega se porabi 40–50 gramov. Lim, s katerim se pomažejo ovitki za debela, da ob njih gosenice itd. obtičijo, se naredi, ako pomešamo 5 delov repinega olja, 1 del masti, 1 trpentinovca, 1 del kolofonija, ali pa 3 dele etera in 1 del trpentinovca.

Gospodarske izkušnje.

Koliko je tiče gnjezdo vredno?

Društvo za varstvo koristnih tičic v Thuringu poklada ljudstvu to-le na srce: Po izkušnjah dokazano je, da starke svojim mladim vsak dan najmanj po 50 gosenic prinesó v gnjezdo; recimo, da je 5 mladih v gnjezdu, po takem povžijejo mladiči v tem gnjezdu vsak

dan najmanj 250 gosenic; ker pa to pitanje najmanj 4 tedne traja, pride v to gnjezdo za živež mladičem 7500 gosenic. Vsaka gosenica sne vsak dan toliko perja in cvetja, kolikor je sama težka. Recimo, da gosenica v 30 dneh doraste in da v tem času vsak dan sne le en cvet, iz katerega bi bil jabelko, hruška ali kak drug sad post. l, tedaj po takem v 30 dnevih sne 30 jabolk ali hrušek, 7500 gosenic, skupaj pa sne 225.000 cvetek. Ko bi po tem takem bilo ono gnjezdo s svojimi 5 tički pri miru puščeno bilo, pridelalo bi se bilo 225.000 jabolk, hrušek ali češpelj več. Če pa, kakor se pogostoma godí, požrešna gosenica 10 ali 20 cvetek na dan sne ali če zavoljo odpadlega perja cvetje na drevesu nič živeža več ne dobiva, je škoda še tem veliko večja. Iz vsega tega se lahko razvidi, koliko je eno tiče gnjezdo vredno.

Gospodarske novice.

* *Trtna uš* se v nogradih štajarskih tako razširja, da je deželna vlada štajarska posebno komisijo ustanovila, kateri je skrb naložena, vse potrebno ukreniti, da se zatara ali vsaj kolikor moči omeji ta grozna nadloga, ki žuga tudi sosednim kranjskim nogradom pogubna biti. Zato pozor, vinorejci!

* Na 2. vinskem sejmu v Zagrebu letos je bilo veliko več kupčije kakor na lanskem prvem sejmu; skupilo se je namreč za nekoliko tisočev goldinarjev več nego lani. Med tujimi kupci je bilo jih nekoliko Kranjcev in pa Štajarcev, ki so kupili znamenito množino vina. Med kranjskimi kupci je v popisu imenovan eden izmed prvih gostilničarjev iz Krškega, kateremu so posebno všeč bila ognjevita Sremska vina.

Naravoznanske stvari.

Veliki ponočni pavlin.

(Konec.)

15. dne meseca avgusta bila je gosenica uže popolno razvita in doraščena. Ta čas imela je na celem životu 10 popolnem razvitih obročkov, na vsakem obročku pa po 6 krončastih bradovic z lepimi višnjevimi koralami; po enake štiri kronice nahajale so se tudi na njenem obglavji in pa na zadnjem koncu života. Ob zunanjih okrajnih vrstah bradovic v podolžji celega života preko deseterih obročkov zadobi gosenica po zadnjem levenji dve vedno bolj vidni podolžni potezi, — na vsaki strani po eno, — kateri sta po dokončani rasti svetlo-rumenkaste barve; nad tema potezama ima na obeh stranéh obglavja in na vsakem obročku po eno črki O podobno liso, katere se pri hoji neprestano skrivajo in zopet prikazujejo, kar je prav zanimivo opazovati. Dalje ima na rumenkasto-zeleni glavi drugo rujavo, narobe obrnjenemu v (Λ) podobno in dobro vidno progó. Sprednje šestere noge so živo rujave, srednje osmere nad rujavimi krempljci s črno žametastimi lisami, zadnji dve pa z velikimi rujavimi trikotu podobnimi progami previde.

Prec ob drugem levenji dobi gosenica popolno gladek život razen bradovic; le vse njene noge so ves čas s kratko in redko dlačico (mehkimi ščetnicami) poraščene

Doraščena gosenica dolga je celih 90 mm. ali $3\frac{1}{2}$ palca; nekatera doseže tudi še nekoliko večó dolgost, česar sem se uže večkrat prepričal.

Opazovana gosenica zapredla se mi je bila 15. dne avgusta istega leta proti večeru; prvi zapredek — zim-